

本周人物点击

“三心”副所长陈观忠： 用心想出治安防控金点子

通讯员 陈福 沈张黎 陈周琪 本报记者 陈洋根

当过近13年的社区民警,陈观忠非常清楚派出所基础工作的重要性,也知道警力有限而民智无穷,因此担任所里领导之后,他十分重视科技和智慧的力量和作用,并把它们运用到实际工作中。

1974年出生的陈观忠,现在是杭州公安局滨江分局西兴派出所副所长。早在2002年,陈观忠参加公安工作,先后获评全市优秀社区民警等荣誉,并荣立三等功两次,还获得了滨江区“十佳平安卫士”的称号。担任所领导后,他和同事推出“三心”工作法,因此被称为“三心”副所长。

创新工地“庭院式”管理

“三心”指精心、细心和用心。西兴派出所管辖范围属于G20杭州峰会的安保核心区之一,辖区内建筑工地林立,外来务工人员多,并且流动性比较大,治安和安全隐患不容忽视。

围绕G20峰会安保这个圆心,陈观忠和同事大胆探索,精心谋划扎好篱笆。设计高度为280米的“浙江智慧之门”是杭州新地标之一,项目启动之初,陈观忠便与建设方多次沟通,提出“庭院式”管理理念,会同建设方精心制订了“庭院式”封闭管理方案,指导建成了600余米的工地围墙,科学设置了“三区三门”,即施工区、办公区、生活区和3个进出大门,其中2个大门专供施工车辆、人员进出,并严格实行人车分流;1个用于生活区人员进出,车辆禁止通行。同时在三道门均设置岗亭,严格落实24小时双人值班制度,实行全封闭管理。

安全是陈观忠和同事最用心,也是最关注的地方,除了借助人脸识别技术之外,工地实现视频监控无缝对接。为有效防范工地消防安全事故,在陈观忠和同事的提议指导下,建设方在工人生活区采取用电分流措施,从技术上防止了因使用大功率电器、私拉电线等用电不当导致火灾事故发生的可能。

据了解,“浙江智慧之门”从2015年4月开工建设以来,没有发生一起消防安全事故,没发生一起外盗案件,流动人员的信息登记率和准确率始终保持在100%,目前这种“庭院式”管理模式已在西兴辖区工地全面推广使用。

激发民智

推动辖区服务

如今在西兴辖区,只要手机扫二维码就可以寄送快递,因为实名登记管理系统APP已在西兴寄递行业全面推广,用于快递员上门收件时实名登记,这破解了一直以来困扰快递行业实名寄件的执行难题。

一直以来,快递员在收件时对寄件人没有要求提供身份证,寄件人身份证不符的现象比较普遍。陈观忠和同事从实战出发,联系辖区一家科技公司开发了手机智能“物流行业实名登记管理系统”APP,并于今年2月召开西兴辖区寄递业会议,以加强对寄递的实名登记管理。

最近,陈观忠又在忙组建翻译志愿者社团的事情。他和同事已发动海康威视、正泰集团、吉利集团等组建了一支高学历、多语种的翻译志愿者队伍,现有成员39人,涉及的语种有英语、法语、俄语、日语、西班牙语、葡萄牙语及部分小语种、稀缺语种,届时将为G20提供服务。



表情

智慧

安振泉： 旅检通道上的 “缉毒英雄”

本报记者 王索妮 通讯员 王媛

8月的一个晚上,暑意渐退,杭州萧山国际机场在经过最繁忙时段后,终于逐渐恢复平静。航班结束,萧山机场海关值机科科长安振泉却没有松懈下来,而是选择继续尽职地再巡视一遍现场。

20时15分,埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴经印度德里至杭州的ET688次航班的行李提取处转盘上,一个黑色行李拉杆箱引起了安振泉的注意。几分钟过去,这个箱子却始终没有等来它的主人,为安全起见,安振泉通知机场行李房工作人员将该行李送至海关检查。

经X光机检查,该拉杆箱显示出了异常:行李箱两侧有明显阴影,这也表明行李箱可能有夹层。反复比对图像后,安振泉决定和机场行李房工作人员一起,对遗留行李进行查验。

箱体边缘有粘合痕迹,底部螺丝有拧动痕迹……真随着箱子的打开逐渐浮出水面。就像破案剧里的情节一样,最后出现在众人眼前的,是三个装有某种白色晶体的黄色胶带包装物。经检测,这共计5.6公斤的白色晶体就是冰毒。

这个案子发生在2012年。这一次,是杭州萧山机场海关首次在遗留行李中查获毒品,它也为全国遗留行李藏毒查获提供范例。而如果当时没有安振泉的责任心和细心,故事就变成了事故。

一晃四年过去,萧山机场还是一如既往的繁忙,在机场的如织人流中,安振泉与毒贩之间无声的较量也从未间断。

今年3月18日,通过前期风险分析,安振泉发现,当天一名自巴西圣保罗始发,经由多哈至杭州入境的香港籍男性旅客,存在较大的带毒嫌疑。他立即部署科室人员对此人进行布控。待嫌疑人提取行李经过海关通道通关时,关员对嫌疑人进行了X光机判图查验。

由于图像呈现异常,安振泉和工作人员迅速开箱查验,但这一次不再是堂而皇之的胶袋包装物,而是9本看起来并无异样的塑封相册。

尽管外观正常,但敏锐的安振泉还是发现这些单页相册存在些许不平整,并伴有刺激性气味,夹藏可能性较大。经破坏性开拆后,关员发现,9本画册塑封夹层内,藏匿了117张无纺布,而这些无纺布的表面有一些可疑粉末。检毒板检测显示,这些可疑粉末呈可卡因反应阳性。经鉴定,上述粉末状物质含可卡因5323.6克,纯度达79.9%。这是杭州萧山机场海关在加强G20峰会安全监管后,查获的首起进境毒品案件。

为了保障G20峰会这个新战场的正常运行,安振泉做好了充分准备。他远赴南宁、海口、三亚等地机场调研,学习重大会议期间安全保障、通关服务、贵宾礼遇的先进经验及做法;提升X光机判图、反恐防暴、医疗急救、外事礼仪、媒体应对等方面的能力;作为旅检风险分析工作组成员,他参照杭州关区进出境记录、全国空港口岸近期查获案例、东南亚地区网络发布的缉毒数据等风险情报,对已查获的案件进行追溯分析,排查犯罪嫌疑人同行人员或类似行程的高风险人群。

这几年旅检岗位的积淀,让安振泉练就了一双火眼金睛,也让他成为业务能手。他所带领的科室共查获毒品案件9起,查获毒品海洛因9284克、冰毒5864克、可卡因5323.6克,恰特草30.97公斤。5年里,他和同事们一起,化身打击毒品走私的一把利剑,将毒品堵截于国门之外。

影像



“空中120” 急救垂危男婴

新华社记者 梁旭 摄

6月22日,一名出生仅14天、体重仅1.17公斤,并患有新生儿肺透明膜病、动脉导管未闭、呼吸衰竭、宫内感染、新生儿败血症及新生儿肺炎的男婴,由“空中120”从汕头转运到位于广州的广东省人民医院,全程飞行约90分钟。直升机降落在广东省体育场后,早已在此等候的救护车就将患儿送往广东省人民医院NICU(新生儿重症监护室)进行紧急诊治。

留声机

谁在说? 说了什么?



网上爱怎么说就怎么说吧,关键是周围身边的人怎么看这种情况,别人是不了解的。几百里几千里以外的人,只是凭网上个别媒体的几句话,来断定孩子这样那样。对当前的互联网舆论环境,我们的确觉得很委屈很无奈。

——曾经颇受关注的武汉“五道杠”少年黄艺博今年高中毕业,日前已相继通过了武汉大学马克思主义学院思想政治教育专业、中国地质大学(武汉)思想政治教育专业考试。对于网上对黄艺博的各种评论,黄艺博的父亲黄宏章称,对当前的互联网舆论环境,他们的确觉得很委屈很无奈。

我校的近30亿元银行贷款已经全部偿还完毕,学校将充分利用学校理事会、校友会、教育基金会,建立资金募集网络,不断拓宽筹资渠道,进一步完善社会捐赠奖励政策。

——针对备受全国关注的巨额债务问题,吉林大学党委书记杨振斌近日表示,学校向银行贷款最高峰时达27.55亿元,到2015年末已全部偿还。2007年3月,吉林大学发布校内通知称,向师生征集解决学校财务困难的建议。这份“求助通知”使高校债务危机浮出水面。